

## 太原市道德模范李翠萍

## 好媳妇用爱筑起幸福家

今年55岁的李翠萍，是太原煤气化集团退休职工。爱人在军队服役二十多年，丈夫不在身边的日子，李翠萍无微不至地照顾瘫痪的公公，耐心陪伴患有阿尔茨海默症的奶奶，让两位老人幸福地度过了人生的最后时光。至今，李翠萍仍在尽心尽力地照顾着82岁的婆婆，她用实际行动诠释着中华民族孝老爱亲的传统美德。今年，李翠萍因孝老爱亲当选太原市道德模范。

### ♥ 肩膀虽弱有担当 孝敬老人赢尊重

1999年8月，李翠萍的公公被诊断为糖尿病，由于没有严格控制饮食，2001年，老人患上脑梗，生命垂危。经过医护人员的全力抢救，老人虽然摆脱了生命危险，却成了半身不遂，生活不能自理。当时，李翠萍的爱人在部队服役，常年不在身边，根本帮不上忙。没办法，李翠萍只能一个人扛起照顾公公的重担。

为了让公公恢复健康，李翠萍到处求医问药，当打听到一家医院有一位针灸医师专治半身不遂后，她十分欣喜。只是路途遥远，带着

公公看病，李翠萍只能乘坐出租车。一段时间后，李翠萍负担不起乘车费用了。

为了省钱，李翠萍从家门口收废品处花一元钱租了一辆小平板车，每天推着体重比自己还重的公公去医院。到地方后，她搀扶着公公慢慢挪。公公全身的重量压在李翠萍身上，她只有咬牙坚持。2006年，送走了卧床多年的公公，李翠萍的婆婆又不小心摔倒，导致右肩骨脱臼肌腱断裂。看着老人痛得龇牙咧嘴，李翠萍心里说不出的难受。喂老人吃药，给老人按

摩，变着花样给老人加强营养……李翠萍费尽心思照顾老人，直至婆婆恢复健康。

如果说，李翠萍用孝心赢得了家人的尊重，那么她对丈夫奶奶的照顾则让大家动容。患有痴呆症的奶奶，病情时好时坏，犯病时胡言乱语，乱砸乱打，每当奶奶发病，李翠萍总是守护在她身旁，安抚老人的情绪，从没一丝怨言。奶奶去世时，家里的亲戚拉着李翠萍的手安慰她：“谢谢你，老人有你这样的孙媳妇，有福气！”

### ♥ 视如己出待儿媳 婆媳关系美煞人

李翠萍不仅是好媳妇，更是好婆婆，儿媳进家门已有7年多了，她们之间从没有红过脸，吵过一次嘴。她们互敬互爱，相互关怀，婆媳关系处得胜似母女。

媳妇刚进门那段日子，有朋友拉着李翠萍的手告诫她，媳妇是外姓人，面上过得去就行了。对此，李翠萍笑笑没有接话。夜里，躺在床上，李翠萍却暗暗告诉自己：媳妇虽说不是亲骨肉，但她是陪儿子过一辈子的人，要当成自家人去

处，要当自己的亲姑娘对待。

儿子工作忙，往往不能按时下班，媳妇一个人又要忙工作，又要承担家务不容易。于是，她便和儿媳经常聊天说贴心话。在生活中，身为长辈，她无微不至地照顾儿媳，儿媳工作忙的时候，李翠萍就变着花样做好吃的默默支持她；遇到困难和不顺心的时候，李翠萍则想方设法鼓励她开导她。

为了减轻媳妇的负担，李翠萍还承担起儿子一家人的衣物清洗

和被褥拆洗活计儿。对此，儿媳十分感动，常常说“妈，你辛苦了，把这俩娃扔给你，我真有些过意不去。”而李翠萍则总是安慰儿媳说，“没事，只要你俩工作顺心，再苦再累我都愿意。你们就踏踏实实地干好你们的工作吧！”

人心换人心，李翠萍的善行让媳妇十分感动。一家人坐在一起时，总有聊不完的家常。看到李翠萍家和谐美满，邻居们没有一个不羡慕的。



游弋觅食的绿头鸭。

## 一泓清水画锦绣 候鸟翩跹入城来

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 晓心 陈默 文/摄)这几天，在古交市汾河公园滨河南路城区汾河段，来了一群模样可爱的小野鸟，吸引不少市民前来围观。这些“小精灵”或停歇栖息，或振翅嬉戏，或游弋觅食，姿态各异点缀在山水之间，与波光粼粼的水面和金黄的草木构成一幅水清岸美生态优的深秋多彩画卷。

它们之中，有世界濒危珍禽、国家一级重点保护鸟类黑鹳，还有对生存环境要求极高的绿头鸭。

“珍禽黑鹳多栖息于河流沿岸、沼泽、山区溪流附近，同时，绿头鸭对繁殖、迁徙和越冬期间的生存环境有相当高的要求。只有生态环境好了，鸟的

栖息环境、繁殖环境具备了，它才会来这里。”当地一位鸟类爱好者说，随着古交市城区河道水生态环境不断改善，越来越多的河道为野鸟繁殖、栖息提供了有利条件。

近年来特别是2023年以来，古交市贯彻落实上级一系列生态环境保护的重大决策部署，进一步明确治理目标和时间节点，坚持上下游、干支流、左右岸、水陆域一体谋划，坚持山水林田湖草沙一体修复，坚持治山、治水、治气、治城一体推进，坚持治污、调水、清淤、增湿、绿岸一体实施，以骨干工程、具体工程为抓手，以超常规的举措、超常规的力度，系统开展全方位、全地域、全过程综合治理，满足市民日益增长的优



### ♥ 未必光芒万丈 心中始终温暖有光

李翠萍还是一个热心公益的人，只要有时间，她就积极参加社区各种活动。疫情期间，她穿上防护服冲锋在第一线。小区里，到处都能看到她忙碌的身影。

在生活中，李翠萍崇尚节约，经常教育子女要学会过日子，不能大手大脚。可是，当同事家遭遇火灾，她却慷慨解囊；同事遇到急事，她拿出1000元送到手中；邻居得了乳腺癌，她也是二话不说，默默捐助了1000元，送去了爱心，送去了温暖。

小小善行，温暖他人。李翠萍用实际行动诠释了如何做一个好媳妇、好婆婆、好公民，赢得了家人的理解支持和爱戴，更赢得了邻居和同事们的广泛赞誉。

记者 张慧 宋小宇



## 观景带娃两不误

### “秋日遛娃”活动上线

本报讯(记者 贾尚志)深秋时节，斑斓景色铺陈开来，适宜出游。省文旅厅、市文旅局近日携手小红书平台，推出“秋日遛娃”活动，在我市设立8个遛娃打卡点，邀请“薯爸薯妈”们带着娃游览秋日美景。

“秋日遛娃”活动持续至11月8日。活动期间，设立太原植物园、太原市图书馆、钟楼街、太山景区、蒙山景区、峪见西山公园、碑林公园、太原古县城8个遛娃打卡点。打卡点准备了打卡物料，其中，钟楼街发放300份城市地图，太原市图书馆发放300份雨伞和

贴纸，太原植物园发放200个包包。游客按要求完成线上活动打卡，发布笔记，关注“山西省文化和旅游厅”小红书官号，就可以参与活动，并有机会抽中乐高、绘本、“薯宝宝”周边等奖品。

**文明  
旅游**

## 带头学法 旁听庭审

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨亚茹)10月24日万柏林区消息，为进一步促使领导干部这一“关键少数”带头学法、模范守法，增强干部依法执政、依法行政的能力，万柏林区司法局联合太原市中级人民法院组织开展干部现场旁听庭审活动。

此次旁听庭审活动选取了具有代表性的行政诉讼案件。庭审过程中，原、被告双方围绕被诉行政行为的合法性，就证据是否充分，程序是否合法，适用法律是否正确进行了举证、质证和辩论。

庭审过程庄严肃穆，现场秩序井然，旁听的40多名干部严格遵守法庭纪律，聚精会神地聆听了庭审全过程。此次与法庭“零距离”对话，对于旁听的干部来说，是一次生动直观的法治教育。不仅使大家切身感受到法律的尊严和司

法的权威，也让大家感受到法治力量，坚定干部依法行政、与法同行的决心。

本次旁听庭审活动，是贯彻落实党中央、省、市关于推动领导干部旁听庭审活动制度化、常态化的重要举措，也是一次生动、直观的法治宣传教育。下一步，万柏林区将继续完善干部旁听案件庭审学法用法工作机制，切实提高旁听庭审活动的实效性和影响力，提升干部自觉运用法治思维和法治方式的履职能力，推动干部做尊法学法守法用法的模范，为推动高质量发展、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家万柏林篇章提供有力的法治保障。

**践行社会主义核心价值观**